

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Junio próximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	58'50
«El Liberal»	42
«El Constitucional Dinástico»	22'50
«El Graduador»	13'50
«¡Buenas Noches!»	7'50
La Unión Democrática	9

LA MARSELLERA

Al finalizar el año de 1791 habitaba en Strasburgo un oficial de ingenieros (Lamartine sagone de artillería), llamado Rouget de l'Isle, natural de Lons-le-Sannier, departamento de Jura, pais reflexivo y de severas costumbres, como lo suelen ser las comarcas montañosas. Tenía Rouget á la sazón treinta años, y era partidario de la revolución como filósofo, y de la guerra como soldado; pero á su corazón de artista repugnaban los criminales excesos de la demagogia, y á su educación caballeresca no podían ser simpáticas las tendencias republicanas que se dibujaban sombríamente en el horizonte político. Rouget poseía bastantes conocimientos científicos, y era además poeta y músico, talento que le franqueaba las puertas de las sociedades más distinguidas de Strasburgo; pero la casa que él frecuentaba con más asiduidad y gusto era la de Dietrick, alcalde de la ciudad, hombre honrado y caracter cortado á la antigua, si bien vehemente partidario de las modernas ideas.

Toda la familia del alcalde participaba del entusiasmo que su jefe sentía por la revolución; entusiasmo que Strasburgo, como ciudad situada en la frontera, rayaba en frenesí, por lo mismo que en un cuerpo doliente y sobrecitado las crispaciones son más violentas en los extremos. Las dos hijas de Dietrick profesaban á Rouget un puro y sincero afecto; siendo las musas de su inspiración artística; ellas ejecutaban en el clavicordio los pensamientos del músico apenas formulados, y eran confidentes de los ensayos del poeta.

En el invierno de 1791 á 92, padecióse gran carestía en Strasburgo; la casa de Dietrick era pobre, frugal en demasía su mesa; pero siempre hubo preparado en ella un cubierto para Rouget, que acudía por costumbre, mañana y noche, á compartir los gozes y los pesares de aquella familia honrada. Una noche, la cena se compuso sólo de pan negro y algunos pedazos de cecina; Dietrick miró á de l'Isle con triste resignación, y le dijo:—Falta la abundancia en nuestros festines; pero ¿qué importa, si el valor no falta á nuestros soldados, ni el entusiasmo en nuestras fiestas patrióticas? Aún queda una

botella en mi vacía bodega; que la traigan, y brindemos por la patria y la libertad. Pronto debe celebrarse una ceremonia cívica, y es preciso que Rouget beba en las gotas de ese licor la inspiración de un himno que conmueva el corazón del pueblo y produzca el delirio del entusiasmo.—Aplaudieron las jóvenes estas palabras del anciano, y trayendo el vino, la cena terminó con algunos brindis enérgicos, á que hicieron coro la esposa é hijas del generoso patriota.

Eran más de las doce de la noche, oscura y fría, cuando Rouget se retiró á su casa con la cabeza exaltada y el corazón conmovido, sintiéndose presa de un extraño malestar, y entró con vacilante paso en su aposento sombrío y solitario. Ya allí, procuró inspirarse lentamente en los puros sentimientos de artista, componiendo ya el aire antes que la letra, ya ésta antes que la música, y juntando notas y palabras en su pensamiento, de modo tal, que ni él mismo podía decir si era el aire ó el verso lo que primero había concebido, siendo, por lo tanto, imposible separar la poesía de la música y el sentimiento de la expresión; cantaba conforme iba componiendo, pero no escribía nada.

Fatigado despues de varias horas de incesante trabajo, se durmió con la cabeza inclinada sobre el clavicordio y despertó al amanecer, volviendo al punto y con nuevo ardor á su tarea. Lenta y penosamente reprodujo en su memoria los pensamientos de aquella noche eternamente memorable; escribió luego las estrofas, las puso en nota y corrió á casa de Dietrick. Hallábase el anciano en el jardín cultivando sus hortalizas de invierno; su mujer y sus hijas dormían aún; pero el alcalde las hizo despertar, y salió á buscar algunos amigos tan apasionados como él de la música. Pasaron al salón; la hija mayor de Dietrick tomó asiento al clavicordio, y se dispuso á acompañar á Rouget, y éste cantó. Al escuchar la primera estrofa, palidieron todos los circunstantes; á la segunda corrieron las lágrimas, y estalló en la tercera el delirio, el frenesí del entusiasmo. La mujer de Dietrick, sus hijas, el alcalde, Rouget, los amigos, se arrojaron llorando unos en brazos de otros. Se había hallado el himno de la patria. Pero ¡ay! también debía ser el himno del terror. El infortunado y generoso Dietrick marchó pocos meses despues despues al cadalso, al compás de aquella canción nacida en su hogar doméstico, del corazón de un amigo y de la voz de sus hijas.

Aquel himno sublime cantado en notas graves y agudas alternativamente, parecía rugir dentro del pecho con los estremecimientos de la cólera nacional, y enseguida con el entusiasmo y el placer de la victoria. En él había algo de solemne como la muerte, y de sereno como la confianza del patriotismo; algo terrible como la venganza, magestuoso como la nación, grande como el pueblo.

La nueva canción, ejecutada algunos días despues en Strasburgo, voló de aldea en aldea y de provincia en provincia, repetida por todas las orquestas populares. La adoptó Marsella para

que se cantase al principio y al fin de las sesiones de sus clubs, y de aquí su nombre que substituyó con poco acierto, al de "Canto de guerra del ejército del Rhin," que le dió su autor. La madre de Rouget, realista y devota, que oía con espanto el eco de la voz de su hijo, le escribía así: "¿Qué significa esa canción cantada por esas hordas de bandidos, y al cual va unido vuestro nombre? El mismo Rouget, proscribo como realista, pues amante del rey y de la Constitución monárquica, dimitió su empleo al saber la deposición del monarca: el mismo autor del himno de guerra, fugitivo en las montañas del Jura, oyó un día estremeciéndose, resonar su canción, cuando acompañado, de un guía, trepaba ocultándose por un escabroso sendero.—¿Cómo se llama ese himno? preguntó al guía.—La Marsellesa; respondió el paisano.—De este modo supo el nombre de su propia obra: el entusiasmo que había fomentado con ella lo perseguía, y solo á duras penas pudo salvarse de la muerte. Así se volvió el arma contra la mano que la había forjado y la revolución delirante no reconoció ya su propia voz.

Es inexacto que Rouget emigrara al extranjero; el jóven oficial permaneció oculto en Francia durante el Terror, preso algun tiempo en las cárceles de Lons-le-Sannier, y volviendo á las filas del ejército despues de 9 de Termidor. Entonces tomó parte en algunas campañas á las órdenes de Hoche, de quien fué amigo, y resultó herido de gravedad en Quiberon. Otra vez se separó del servicio, y otra segunda volvió á él; pero en 1802 se retiró definitivamente, y pudo consagrarse al cultivo de la poesía y á la música, á la par que desempeñaba algunos servicios en la administración pública, sin poder asegurarse un porvenir. Napoleón le señaló una corta pensión, que siguió cobrando en tiempo de Luis XVIII y Carlos X, y que triplicó Luis Felipe, quien en su juventud había sido compañero de armas de l'Isle.

El autor del "Canto de guerra del ejército del Rhin," no fué nunca republicano, ni su himno pudo ser propio exclusivamente de un partido. Basta recordar las estrofas que escribió Rouget; en ella no hay nada contra la monarquía francesa; es la provocación, el guante arrojado al extranjero que amenaza la integridad nacional. La injuriosa Carmañola y el repugnante Cuirá dejaron de oírse en cuanto se conoció La Marsellesa, y esto solo fué ya un servicio que la cultura del pueblo francés tuvo que agradecer al ingeniero de Strasburgo.

Rouget de l'Isle murió en 1836, en Choisy-le-Roy, cerca de Paris. Recientemente se ha erigido, para consagrar su memoria, una magnífica estatua de bronce.

EL CUARTO CENTENARIO

DE LA SANTÍSIMA FAZ.

ADHESIONES Y PROTESTAS

Los que suscriben, que aman y adoran con la fé que recibieron de sus ma-

yores el sacro lienzo de la Santísima Faz del Salvador se unen con entusiasmo al pensamiento iniciado por EL ALICANTINO de que se conmemore dignamente el cuarto centenario de poseer tan veneranda Reliquia y desean que esta conmemoración corresponda á la exceltilud del objeto á que se dedica, protestando con la energía de su amor á la Faz Divina contra las frases vertidas por un periódico en desdoro del culto y veneración que Alicante entero tributa á tan sagrada y bendita imagen.

José Joaquín Sandoval.—Carlos Ripoll.—José Pastor.—José Blanquer y Senante.—Inocencio Alcaráz.—José Ferrer Alexandre.—Juan Manuel Seguí.—Ricardo Plá.—Rafael Calabuch.—Carlos Antoine y Bernabeu Leira y Vitori.—Maria Llorens.—Josefa Ferrer.—Antonio Ferrer y Tró.—Lorenza Llopis.—Mercedes Calabuch.—Antonia Ferrandiz.—Cármén Ferrandiz.—Lorenzo Antoine y Bernabeu.—Francisco Alcaráz y Bruno.—Rafaela Alcaráz y Bruno.—Catalina Montero y Asencio.—Vicenta Pastor y Pastor.—Camilo Alcaráz y Bruno.—Consuelo Alcaráz y Bruno.—Luis Alcaráz y Bruno.—María Mora.—Rita Tribes.—Teresa Prats.—Dolores Cabota.—Rita Samper.—Salvadora Vidal.—Concepción Pantoja.—Teresa Pantoja.—Cristina Gordo.—Concepción Gordo.—Josefa Burguero.—Concepción Costa.—Remedios Sirvent.—Rafaela Sirvent.—Bernardina Llorca.—Angela Mingot.—Antonia Pascual.—María de los Dolores Blanquer y Senante.—Mercedes Seguí y Blanquer.—Josefa Senante y Sala.—Rita Carratalá, viuda de Seguí.—Josefa Carratalá Baldó.—Rosa Perez y Grao.—María Sanchez.—Dolores Bernabeu.—Dolores Manchón.—Dolores Pastor y Manchón.—María Pastor y Manchón.—Cármén Pastor y Manchón.—Juan Segovia.—Asunción Cerdá.—Vicenta Pastor y García.

PENSAMIENTOS

DEL EXCMO. E ILMO.

Señor Don Antolin Monescillo,

OBISPO DE JAEN.

Es un error lastimoso argüir con quien invade. La Revolución no discute, acomete. Tratar con ella de potencia á potencia, es desafiar el derecho, manijando la justicia.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 17

tos. ¡Cuando así se desaira á un amigo, ¡jinojo! por algo se hace canastos...!

—¡Pues si has de tomarlo á desaire, vamos allá!

—dijo Gabriel bajando la cabeza.

Y mohino, contrariado, furioso consigo mismo y también con García, siguió á éste, sosteniendo en su interior uno de esos diálogos que tan á menudo entabla la pasión, con esa otra voz misteriosa que suena dentro del hombre, tan clara, tan inflexible, tan burlesca, tan cruel á veces y siempre tan justa...

—Preciso será que vaya—decía Gabriel.—¿Qué dirá este animal si no voy...? ¿Que soy un gallina ó que soy un orgulloso...

Y la voz misteriosa le respondía con cierto tono irónico: —En cambio de lo que ese animal diga, tu buena, tu santa madre, dirá que eres un valiente, que eres un buen estudiante.

—Y despues de todo,—prosegua Gabriel haciéndose el sordo—nada malo hay en ir á Tabladas.

—Nada—replicaba la voz—absolutamente nada... pero no irás al Mes de María.

—¡Ah! es que el mes de María no es obligatorio, ni mucho menos... Y por una tarde que falte, ya podré hacerlo luego en casa...

Gabriel tenía razón en justicia la voz calló pero calló suspirando.

16 PILATILLO.

—Pero ¿hay mañana toros?—preguntó Gabriel.

—¿Pues dónde vives tú, jinojo...? Lagartijo y Frascuelo matan, y los toros son de Sallillo... Anda, vámonos á Tabladas...

Y al decir esto arrastraba á Gabriel, medio sofocado por su brazo hácia la plaza de San Francisco.

—¡No puedo hombre... no puedo!—decía Gabriel procurando zafarse; —tengo que estudiar...

—Déjate de libros canastos... que ya estudiaron bastante Justiniano y Triboniano para jorobar al prójimo... ¡Qué no los mataran las viruelas cuando chiquitos...! Anda, jinojo, vamos, que á las ocho estaremos de vuelta.

Gabriel había logrado por fin desairarse de su amigo; y en ademán de marcharse, decía brotándole fuego la cara, y casi lágrimas en los ojos:

—No puedo, hombre no puedo... Te digo que no puedo.

—Pero jinojo,—exclamó García deteniéndole por los faldones de la levita.—¿tienes miedo de que te enganche un bicho por el futraque... ó es que tienes á menos venir conmigo...?

—¡No, hombre, no!—exclamó Gabriel cada vez más apurado.—Si lo tomas por ahí, me obligarás á que vaya.

—¡Pues claro está que por ahí lo tomo canas

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 13

espantosa, enormes espejuelos y capacidad torácica inconmensurable, sentado en una butaca: entre sus piernas abiertas sostenía un saco lleno de niños blancos y rubios, que por un oculto mecanismo iba pinchando con un tenedor enorme que en su diestra tenía, y abriendo horriblemente la boca se los tragaba uno á uno para arrojarlos despues por debajo de la butaca. Gabriel se desternillaba de risa cada vez que algún mofletudo bebé desaparecía por la boca del muñeco, y pensando en el gozo inmenso que podría proporcionar á Luis el más pequeño de sus hermanitos, si le regalaba aquella maravilla, se dispuso á entrar en la tienda para adquirir el juguete á cualquier precio, por exorbitante que fuera. Pero en el mismo momento, una mano se apoyó en su hombro, y una voz alegre, á la vez que bronca, exclamó entre dos ternos mondos y hondos como los chinarrros de un arroyo:

—¡Jinojo, Gabriel...! ¿Tú en Sevilla, canastos...? Gabel se volvió rojo como una amapola, con las cejas encarnadas y la boca abierta, y vió junto al suyo el rostro de un mozalvete que le abrazaba, moreno, con patillas de boca de hacha, peinado el pelo en forma de chuletas, atrás el sombrero, y un chicote apagado en los labios. Por el rostro parecía un gitano, por el traje un señorito cursi y por todo su continente uno de esos estudiantes que se

La libertad al uso corriente es una señora por extremo susceptible, pero indelicada: no sufre ni padece de achaques de rubor. Sale de los centros al aire libre, y discurre por rcallos y plazuelas, permanece en ser y estado de completo descaro. Trabajo lleva quien la califique de triste figura ó de complesión raquítica. Abonada es para acabar con el género humano si se pretende impedirle que divague por las ciudades prodigando su presencia. No sé por qué al buscar la desnudez para pintar el natural se ha prescindido del modelo *libertad*, que es á la moral y á la política lo que el salvajismo á la civilización, á saber, la naturaleza sin cultivo, la naturaleza bruta.

La libertad, árbol que da sombra á los trastornos, y dama de honor de un impúdico cortesano, se aviene mejor á la condición del estado salvaje que al modo de vivir entre hermanos. Asustadiza en demasía, siempre se considera en peligro: apenas hay hora en que grite ¡Viva! como si anduviera rodeada de asesinos. Mil veces cada año se salva, ya por continuación de lo existente, ya por su abolición. Lo cual demuestra que vive cuando muere y lo mismo reinante que destronado; ¿no pudiera decirse que es una quimera triunfante?

Estaba reservado á nuestra era de fraternidad dividir la justicia según el color de los partidos políticos; de modo que es justo en concepto "radical", lo que no lo es en concepto "moderado", y es justo en concepto "republicano", lo que es injusto en sentido de los "monárquicos". La contradicción salta á la vista. Fraternidades que desfigurán la esencia de la justicia, y que pervierten las primeras nociones del derecho, más que lazos son profundas discordias.

Es indudable que viene la catástrofe social; más entiendo que la tragedia representada en el teatro liberal no ha de concluir en un sólo acto supremo. Tengo para mí que el desenlace ha de ser sucesivo, vá lo, múltiple. La causa en verdad es una, uno el asunto, los actores unos mismos; pero el nudo ha de cortarse no de un golpe y por el medio, sino por eslabones y de región á región, según medida providencial de las culpas respectivas. Llegará la lava á los rincones más á artados.

Quando se haya posado, y se ha de posar, la broza que arrolla la por aluvión sobrenada al presente en la sociedad, no ha de creerse como un pueblo que persiste en gobernarse á sí propio según sus principios y tradiciones, pudo tolerar la dominación incomprensible de unos cuantos hombres empeñados en llamarse á un tiempo regidores y revolucionarios

El famoso expediente de la ruina del altar y del trono se instruyó en los conciliábulos del clero discolo y en los parlamentos de abogados ambiciosos. Hizose la monstruosa liga odiándose mutuamente ambas partes, unidas sin embargo en odio común á la religión y á la monarquía.

EL ALICANTINO.

Alicante 6 de Julio de 1888.

LA MASONERIA TAL CUAL ES

CARTA NOVENA.

Sr. Director de EL ALICANTINO:

Mi querido amigo: Ya vería lo que para el embolismo masónico español, según

su ritual oficial, es Dios. Por si no lo recordase V. lo repetiré.

Dios, según el embolismo masónico español, es «una sublime concepción del entendimiento á quien se atribuye el origen y causa de todo cuanto existe en la inmensidad sin límites del espacio.»

Y á estos señores de la «inmensidad sin límites del espacio» pregunté el 19 de Febrero del año pasado desde las columnas del semanario de Madrid, *Rigoletto*:

«Hermanos tres puntos, ¿con que á un producto del entendimiento, y, por consiguiente, al efecto de una causa, se atribuye el origen y la causa de cuanto existe? ¿Puede darse mayor desatino?»

«Señores haches... ¿cómo compaginan ustedes que una concepción del entendimiento atribuya á la misma concepción que ella sea origen y causa de la existencia del entendimiento que la concibe?»

Año y medio há que hice estas preguntas y aún no ha habido ningún *sabio triangular*, y eso que tanto abundan, que se haya atrevido á darme respuesta.

Mas no divaguemos, y manos á la obra.

Ya que he hecho mención de *Rigoletto*, voy á copiar algo de lo que dije en este periódico, y número citado, en un escrito titulado *el Dios de los masones*.

Decía:

«Si la masonería—dice *Le Monde Maçonnique*—afirmase la existencia de Dios, pasaría á estado de Iglesia.» Y esta revista de gran importancia en el mundo masón, en unión de gran parte del *triangular mundo*, sostenía que no sólo no debía la masonería afirmar la existencia de Dios, sino no acordarse ni tratar más de él.

«Este es el hecho cierto: para la masonería creer en Dios es *imbecilidad*, es *ignorancia*, según el h.: Zillo; pero la orden de los *tres puntos* no pierde de vista que, sino conserva la mera fórmula, entiéndase bien, la mera fórmula, primer precepto (?) de su Código masónico, se expone á que el derrumbamiento no sea pequeño, y de ahí el por qué de «ama al Gran Arquitecto del Universo.»

O en términos más claros: El primer precepto del Código de la Orden... esen armonía con el carácter de la misma, *simbólico*, como si dijéramos, un medio de caza.

La masonería—dicen sus adeptos—no se opone á religión alguna; y el conde Ricciardi, mason, afirma diciendo: «La doctrina que admite una autoridad sobrenatural cualquiera, no puede menos de atentar contra la dignidad del hombre;» y de refuerzo viene el h.: Fischer y dice: «La gran mayoría del orden masónico no solo no admite el cristianismo, sino que le combate con todo ahinco;» y á más debemos al h.: Salomon Gottard la siguiente declaración: «que una masonería cristiana sería una contradicción flagrante, un círculo cuadrado.»

«Ama—dice el Código mason—al Gran Arquitecto del Universo» y á más de lo que hemos visto más arriba, que es muy

bastante, el h.: Ragon, dice: «Ella (la iniciación masónica) enseña que el concepto de Dios sobrenatural y personal es una simpleza.»

El H.: Neut dice que: «solamente los imbeciles hablan y se acuerdan de un Dios.»

Dios—para el H.: Vacherot—no era más que una simpleza.

La idea de Dios, según M. Littré, es no menos anárquica que retrógrada, y solo es una debilidad del entendimiento humano.

Para Bacci, la afirmación de un principio creador era un gravísimo error y blasfemia á los principios de la libertad y del progreso.

Según tres logias francesas, en el año 1864, «era menester acompañar á Dios á la frontera y despedirle dándole las gracias por sus servicios.»

A la lógia de Lieja debemos esto: «Digo yo que EL NOMBRE DE DIOS ES UNA PALABRA DESTITUIDA DE SENTIDO.»

«No solo debemos estar por encima de las distintas religiones, sino «POR ENCIMA DE TODA CREENCIA EN UN DIOS CUALQUIERA.»

Al decir de Zille, «solo LOS IMBECILES, IGNORANTES Y DÉBILES de espíritu, sueñan en DIOS Y EN LA INMORTALIDAD.»

Grandes y curiosos debates hubo en el seno de la masonería francesa, los años 1866 y 1867, sobre si debía ó no conservarse la fórmula de: A. L. G. D. G. A. D. V.:

La masonería apellidó excelentes auxiliares suyos á los jóvenes que en el Congreso de Lieja, lanzaron estas salvajes exclamaciones: «¡Odio á Dios! ¡Guerra contra Él! ¡Hay que desgarrar el cielo cual si fuera una bóveda de papel!»

Y estimando suficientes las anteriores citas para nuestro objeto, que no era otro que el de que mis lectores vieran que era una mentira aquello de que la masonería no se mete para nada en las cuestiones religiosas, no quise enumerar el infinito número que podría exponer pero, amigo, ya que los *hermanos tres puntos*, dicen que calumniamos á la masonería cuando la acusamos de ser enemiga de Dios, voy á enumerar algunas citas más, y citas de *hermanos tres puntos*, pues no soy como los *haches...* que miserablemente y sin más que por cumplir con una ley masónica, calumnian á la Iglesia Católica.

Sigamos, pues, la tarea.

Empecemos por el conocido h.: Ragon: «La iniciación masónica representa el origen del *Dios natural y del Gran Todo*. Ella enseña que el concepto de un *Dios sobrenatural y personal* es una *simpleza*; ya que no sea impostura sacerdotal y masónica introducida por nuestros antiguos padres para civilizar la humanidad salvaje. *Más el progreso del siglo hace en el día esa idea menos conveniente, QUIEN ORA Y ADORA ES UN GRAN BELLACO que quiere comer á costa nuestra.*»

Un periódico de la secta, italiano, titulado *La Revista massónica* decía en el

número del 1.º de Agosto de 1874: «Todos saben ya que *la fórmula* Gran Arquitecto del Universo, por universal consentimiento no está vinculado sentido alguno exclusivo, y mucho menos algún concepto religioso, ELLA ES MASONERIA DE DECIR QUE PUEDE ADAPTARSE Á TODOS LOS GUSTOS, AUN AL DE UN ATEO.»

El H.: Fourier dice que: «La solidaridad de todas las vidas individuales, sucesivas y simultáneas constituyen la vida universal que es Dios.»

Declara el H.: Cousin que la esencia de la razón humana ES EL MISMO DIOS, QUE Á UN TIEMPO ES NATURALEZA Y HUMANIDAD.»

Y según el H.: Trapolli: «La materia es eterna é indefinida: EL MUNDO ES DIOS.»

El *endiablado* h.: Sant Andrea dice que él es Dios, y tal deduzco de sus siguientes palabras: «todo es parte de Dios; siendo así, todo es Dios.»

Creo, querido amigo, que con lo expuesto en la presente epístola y la anterior, sabrá á qué atenerse cuando algún *hache...* diga que la masonería ama y adora á Dios, pero no quiero dejar esta cuestión sin poner en su conocimiento lo que se dijo en la Gran Lógia Simbólica de Madrid en *tenida* celebrada el 5 de Marzo del año 1884, y en la cual tomaron parte 58 talleres

Copio:

«No conviene borrar de los códigos masónicos la creencia en un ser supremo como principio generador del universo, el cual llámase Gran Arquitecto, atracción molecular ú otra cosa, POR NO DESPERTAR RECELOS NI SUSPICIAS EN EL MUNDO PROFANO.»

Nada, está visto, acusar á la masonería de ser enemiga de Dios, y amiga de la mentira y de la hipocresía es una calumnia. ¿Verdad masones y masonizantes?

Suyo amigo q. b. s. m.
A. J. Baldó.

Cabos sueltos

De *El Constitucional Dinástico*:

«Ayer, nuestro apreciable colega EL ALICANTINO, con motivo de publicar la incógnita de S. S. León XIII, adornó su primera plana con una elegante orla.»

Esperamos ver los comentarios que de dicha enciclica haga el periódico carlista, pues nos consta que EL ALICANTINO, más partidario de Pio IX que de León XIII, ha de poner algunos reparos á las ideas liberales que se vierten en el fondo de tan notable documento.»

¡Con que en el fondo de la Enciclica *Libertas* se vierten ideas liberales!!!

Sin duda deben ser las que contiene el siguiente párrafo de la misma:

«Hay ya muchos imitadores de Lucifer, en cuyo nombre nefando grito no serviré, que con nombre de libertad defiende una licencia absurda. Tales son los hombres de ese sistema tan extendido y poderoso, que tomando nombre de la libertad, se llaman á sí mismos *Liberales*. En realidad, lo mismo que en filosofía pretenden los *naturalistas* ó *racionalistas*, pretenden en la moral y en la política los autores

matriculan en la Universidad, y siguen el curso con un pié en el café y otro en la taberna.

—¡Hola, García!—dijo al fin Gabriel con su candida sonrisa, procurando zafarse de aquellos brazos que le estrechaban con riesgo de hundirle una costilla. Pero García tenía en cuenta aquello de «tanto quiero tanto te aprieto», y siguió zamarreando á Gabriel con grande alborozo, dándole puñadas en la espalda, y gritando en estilo algo más enérgico del que en sus labios ponemos.

—¡Qué sorpresa, jinojo...! Pero ¿cuándo has venido, tunante...?

Desde primero de mes estoy en Sevilla—contestó Gabriel poniendo ambas manos en los hombros de García, por ver si lograba despegárselo en parte.

—¿Y qué canastos vienes á hacer en Sevilla, jinojo?

—Pues á examinarme contestó Gabriel.—He estado privado en casa, y vine á cursar en la Universidad el mes de Mayo, hasta que llegue el examen.

—¡Bien, jinojo! ¡Caramba, Gabrielillo, cuánto me alegró de verte...! Pero ¿dónde demonios te metes, que hasta ahora no te he visto el pelo, canastos...?

—Pues en la Universidad, y en paseo, y en casa, y en la calle, y...

Gabriel iba á decir inocentemente la iglesia; pero una tocesilla inesperada le cortó la palabra, y poniéndose un poco colorado, preguntó:

—¿Tú no vas á la Universidad...? Nunca te he visto...

Por el motín de Enero estuve dos días por ver si le rompía el hocico al cara de mona del catedrático que me colgó dos veces.

Gabriel abrió espantado los ojos, y no ocurriéndosele otra cosa que decir, dijo:

—¡Qué cosas tienes...!

—¡Pues a-í soy yo, jinojo...! A dinero me ganará cualquiera, pero á bruto no me gana nadie, y el que me la hace, me la paga... ¡Qué canastos! hay que saber vivir, y aquí se pasa bien si uno lo entiende.. Ya verás, charran—añadió volviendo á darle puñadas;—ya verás como yo te adiestro, y te diviertes en cuanto tomes terreno con tres ó cuatro *barbianes*... ¿Dónde ibas ahora, tunante?

Gabriel se puso de nuevo colorado como un tomate, y mirando á todas partes, como quien busca la huida, dijo:

—¡Psch...! á ninguna parte... Hacia hora para irme á estudiar.

—¡Deja que los libros se vayan al cuerno, canastos!—contestó García pasándole el brazo por el cuello.—Anda, vente conmigo á Tabladas, á ver el ganado de mañana.

Dirigiéndose, pues, los dos amigos á la plaza de San Francisco para tomar un coche de punto que los llevase á Tabladas, la famosa pradera donde se ponen de manifiesto los toros que han de lidiarse, para que desde el día antes puedan los aficionados examinarlos á gusto. Gabriel quiso tomar un coche cerrado; pero García prefirió uno abierto, de esos que llaman *victorias*, y el vehículo comenzó á rodar, sonando á hierro viejo, camino del campo de Tabladas, y pasando ántes por la Catedral. Hallábase abierta la gran puerta árabe del Patio de los Naranjos, y en el fondo se distinguía á la izquierda, en su retablo, el *Eccce Homo* que llaman del Perdon, con su manto de púrpura, su corona de espinas, su caña en la mano, su cabeza baja, humilde, paciente...

Gabriel se llevó la mano al sombrero para descubrirse; pero en el mismo momento soltó García una risotada, y señalándole la colosal estatua de San Pedro que adorna uno de los ángulos de la puerta, comenzó á contarle la conocida patraña de que aquel San Pedro mató á una vieja dejándole caer las llaves de bronce que tiene en la mano. Gabriel se quedó con la suya en el aire, sin llegar á descubrirse, y sus ojos se cruzaron con los de la imagen, pareciéndole al mismo tiempo que aquellos cárdenos lábios le decían como en el colegio el P. Velasco:

del Liberalismo, que no hacen sino aplicar á las costumbres y acciones de la vida los principios sentados por los naturalistas... "Esta doctrina es perniciosísima, no menos á las naciones que á los particulares."

Verdad que estas ideas son liberales? Se necesita discurrir por el cogote para decir que se vierten ideas liberales en la última Enciclica de León XIII, en que una por una aparecen refutadas y condenadas todas las libertades del liberalismo, que Pío IX llamó libertades de perdición. Por lo demás, no sabemos en qué habrá conocido el periódico reformista que nosotros somos más partidarios de Pío IX que de León XIII. Ya verá, ya verá los reparos que EL ALICANTINO pone á las ideas liberales (!) de León XIII.

El Constitucional Dinástico, que siempre peca de lo mismo, esto es de hablar mucho y en tonto, pone el siguiente comentario á un suelto que publica un diario de esta ciudad y que el primero calificaba de exasperado:

"Si conseguirá EL ALICANTINO volvernos á todos locos, ó cuanto menos sacar nuestra paciencia de quicio?"

Haga (aquí el nombre del periódico aludido) lo que nosotros cuando leemos el periódico cae en la redacción, almorzamos al mismo tiempo, y nutrimos á la vez el alma y el cuerpo para que salga todo junto."

Si, almuerce, almuerce el diario reformista, al fin es lo único que hace bien; pero trague de prisa, porque si los pronósticos no engañan, está amenazado de un ayuno más largo que el del trespas.

Fuera de esto, no hace falta EL ALICANTINO para lo de volverse loco; la filosofía de Artajerjes basta y sobra para conseguirlo y como quiera que un loco hace ciento, EL Constitucional sería bastante para convertir á Alicante en una jaula de idems, sinó le fuéramos á la mano.

¡O si no le fuéramos á la mano! Con seguridad que le veíamos en el circo cualquiera noche entre caballitos y gimnastas echándose de gracioso.

Porque lo es. Y de verdad. Y de aquellos que revientan al público á fuerza de hacer..... llorar.

Seccion de noticias

Sumario del Santísimo Rosario correspondiente al mes de Julio.

I.—a verdadera y provechosa unión de los católicos.—Artículo inspirado por la fundación de la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán en Vergara. pág. 347.

II.—El Espiritismo y el Hipnotismo.—Realidad de sus fenómenos.—Sus causas.—Sus efectos. id. 358.

III.—Tesoros ocultos del Santísimo Rosario.—La visitación de Nuestra Señora. Segundo misterio gozoso. id. 366

IV.—Favores de la Virgen del Rosario.—¿Para qué sirve un Rosario? id. 371.

V.—Flores del Rosario.—Sor Bárbara de Santo Domingo. (continuación) La corona.—La Redondela.—La toga.—La túnica.—El cilicio.—Las plantillas.—La cama.—La almohada.—La disciplina.—El ayuno. pág. 374.

VI.—Reseña de lo que hicieron y sufrieron los Dominicos de la Provincia de España durante la guerra de la independencia.—(continuación) Convento de San Jacinto de Monforte. id. 282.

VII.—Bibliografía.—Vida del admirable Obispo de Segorbe, Excmo. Sr. D. Fr. Domingo Canubio, escrita por el P. Santiago Alfredo Rodríguez, de la Compañía de Jesús. id. 384.

VIII.—Noticias.—Nuestro grabado.—Un pueblo singular.—Rivadeo.—Santa Rosa de Mieres, Pola de Siero.—Las palmas.—Roma: Ofertas al Papa. El Rosario en Ventas con Peña Aguilera.—Fiestas de San Pedro Mártir en Alconera.—Inauguración de la Iglesia de Dominicas de Alcañiz.—De misiones: En Béjar.—En la diócesis de Osma.—En Benavente.—En Boiro. Santa Catalina en Cisneros.—Los restos del V. Almató.—Libros recibidos.—Recomendaciones.—Necrología.—Súplica. id. 387.

(Grabados)

IX.—Convento de Dominicos de Dublin. id. 345.

X.—La Visitación de Nuestra Señora idem 366.

Llamamos la atención de nuestros lectores hácia el anuncio que insertamos en el lugar correspondiente relativo á la emisión de obligaciones hipotecarias del ferro-carril de Puerto-Rico.

La suscripción podrá hacerse durante todo el día 7 del actual, en casa del conocido banquero de esta capital, D. Francisco Marcelo Laguilhon.

Su Santidad tiene intención de completar la enciclica sobre la libertad, con otra referente á

las relaciones de la Iglesia y el Estado y separación de ambas potestades.

El señor cardenal-arzobispo de Valencia ha puesto á disposición de los curas párrocos de la diócesis 3,800 pesetas que le remitió el señor capitán general, destinadas á los pobres de la capital, del producto del Carrousel.

Han sido declarados cesantes todos los temporeros que por orden de la Dirección general de Contribuciones prestaban sus servicios en la Delegación de Hacienda de la provincia de Valencia.

El sábado se verificó en el pueblo de Villa joyosa la solemne bendición del nuevo cementerio, construido por el municipio de aquella villa. Ha sido nombrado Capellan del mismo el beneficiado de aquella parroquia D. Miguel Martí.

La nueva ley sobre aguardientes, alcoholes y licores, establece una patente para la venta al por menor de dichas especies, que se abonará además de pagar la cuota correspondiente de contribución industrial. Solo será válida durante el año económico.

Dicha patente sustituye al impuesto de consumos, pero los ayuntamientos podrán gravarlos en concepto de impuesto municipal con el 100 por 100 de su valor.

Se reciben noticias desconsoladoras sobre los efectos causados por las tempestades en muchos puntos del Este de Francia.

Las cosechas se han perdido en una parte del departamento de los Vosgos, en la Alsacia y en las inmediaciones de Metz.

En Kurrel (Lorena alemana) una fuerte avenida rompió el dique del canal de Gassaus, situado en medio de la población, produciéndose grandes inundaciones.

Varias casas quedaron arruinadas, dos puentes hundidos y la cosecha destruida.

Se organizan suscripciones para aliviar la suerte de las víctimas de estas catástrofes.

Afortunadamente las desgracias personales son insignificantes.

El día 28 del pasado, el Soberano Pontífice recibió con toda solemnidad á S. A. Carlos Lichnowsky, enviado extraordinario de S. M. Guillermo II, emperador de Alemania.

Fue recibido por monseñor Sinistri en la Sala Clementina, y en la de los Arazzi se le unió monseñor Macchi, mayordomo de Su Santidad, quien le introdujo en la Sala del Trono, anunciando su llegada en alta voz con las siguientes palabras: "Su alteza serenísima el enviado extraordinario de S. M. el emperador de Alemania y rey de Prusia."

El soberano Pontífice estaba sentado en el trono, rodeado de los Prelados y personajes de su Corte.

El príncipe se prosternó delante del trono para besar el pie de Su Santidad, y despues leyó un discurso de circunstancias en lengua francesa al que Su Santidad contestó tambien en francés. Terminado el discurso de Su Santidad, el príncipe presentó las cartas credenciales de embajador extraordinario del emperador Guillermo II, por las que notificaba al Soberano Pontífice su advenimiento al trono.

Terminada la ceremonia, Su Santidad invitó al príncipe á pasar á sus departamentos particulares, y conversó con él largo rato. Entonces el embajador extraordinario presentó á Su Santidad al conde Augusto de Bismarck que le acompañaba. Al día siguiente 29, el Cardenal Rampolla dió un banquete en honor del embajador extraordinario de Alemania.

Con motivo del próximo jubileo del emperador Francisco José, se formó en Viena una junta para regalar al soberano el castillo de Hapsburgo, cuna de la familia imperial de Austria. El Gobierno local de Arzovia, al que pertenece la antigua fortaleza, se ha negado á venderla diciendo que la cuestion de dinero es para él secundaria; pero que el pueblo suizo no ratificaría la cesion de aquel castillo, origen de muchas tradiciones y recuerdos gloriosos para el país.

Hace algunos años, cuando el casamiento del príncipe heredero de Austria con la princesa Estefanía, de Bélgica, surgió la idea de ofrecérselo de regalo de boda; pero el proyecto tropezó con los mismos inconvenientes.

Dice un periódico que D. Antonio M. de Aldey, recién llegado de Puerto Rico, ha llevado consigo un cuadro de Murillo que ha permanecido hasta hoy en aquella isla, completamente ignorado de los críticos que se han ocupado en las obras del maravilloso pintor español.

Es un retrato del mismo autor pintado en 1.682, y bien se revela en la manera como está ya ejecutada la admirable cabeza el estilo grandioso del excelso pintor sevillano.

Es posible que dentro de pocos días se exponga tan hermoso lienzo en el Salón París ó en la Sección de Arte retrospectiva del Palacio de Bellas Artes.

MM. Coxhead, Glodsmid y compañía, comerciantes de Londres, que negociaban especialmente con España, Italia y Rusia, han quebrado dejando un pasivo de trescientas mil libras esterlinas (7.500,000 pesetas).

Parece que se han trasmitido órdenes para que abandonen el puerto de Barcelona la fragata Numancia y el crucero Castilla.

El crucero Navarra quedará fondeado en aquellas aguas mientras se halle abierta la Ex posición Universal.

No habiendo podido tener efecto la rifa anunciada de un huertecito, por no haber habido en el pasado mes de Junio sorteo alguno de 30.000 números, tendrá lugar la citada rifa con la extracción de la Lotería nacional que se verificará el día 19 del presente mes. Lo cual ponemos en conocimiento de los interesados en la dicha rifa.

La Biblioteca de La Ciencia Cristiana acaba de hacer dos ediciones de la última Enciclica de Su Santidad, traducción oficial autorizada por el Rvmo. Sr. Nuncio Apostólico en estos Reinos que recomendamos á nuestros abonados por su elegancia y baratura.

Precios de venta.—Edición de lujo 1 peseta.—Edición económica 25 céntimos.—Se vende en las principales librerías.

Recibimos detalles del siniestro ocurrido en el vapor Pelayo. El jueves se disponía á salir de Bilbao para Santander cuando estalló la caldera, levantando el trozo de cubierta de encima y causando varios desperfectos en la obra muerta del buque. Entre la espesa humareda que produjo la explosión, se vió lanzado al aire un fogonero que se hallaba sobre la máquina abriendo la válvula de contención y que resultó ser Manuel Pinedo, natural de Pontevedra, el cual desapareció entre las aguas de la ría.

Al mismo tiempo los trozos de la caldera y de la cubierta del buque fueron á dar en el muelle sobre un grupo que estaba presenciando la salida del vapor, hiriendo gravemente á un carpintero llamado José María Careaga y á un cargador llamado Domingo Colina. En el pasaje no ocurrió novedad, aparte del terror que se apoderó de todos.

El Pelayo volvió al muelle y desembarcó el pasaje. Sobre cubierta llevaba más de treinta bombonas de ácido sulfúrico, de las que tres ó cuatro fueron lanzadas á tierra por la fuerza de la explosión, cayendo una sobre el techo de un tinglado, el cual horadó, y yendo otra á parar al paseo del Arenal, cerca de cien metros de donde estaba el vapor.

Según parece, llegará en breve á Zaragoza Mr. Ulises Gayon, jefe del laboratorio químico de la dirección de Aduanas de Francia, con objeto de inspeccionar y analizar por sí mismo los mostos y vinos de la región aragonesa.

Su viaje tiene carácter oficial y tiende á estrechar y facilitar las relaciones comerciales de los dos pueblos, haciendo desaparecer las dificultades que frecuentemente hallan los vinos españoles al atravesar la línea francesa.

En París, entre la avenida de Messina y el boulevard Haussmann, se erigirá un monumento á Shakespeare, costeado por el inglés M. Kingthon, vice-presidente de la asociación literaria internacional.

Se ha acordado adquirir por administración el material necesario para instalar un campo de demostración en cada provincia, ascendiendo el importe de aquél á 140.000 pesetas aproximadamente.

La escasez de recursos ha impedido al Ministerio de Fomento plantear en toda su extensión el Real decreto de 6 de A ril respecto á este asunto.

OBSEQUIO

á los señores suscritores de EL ALICANTINO.

Historia de Santa Marta Huéspeda de Jesucristo y abogada de las Hermanitas de los pobres, traducida del francés por D. Pedro J. Llorca, Pbro.

Los suscritores á EL ALICANTINO podrán adquirir esta importante obra con un 25 por 100 de rebaja sobre el precio que tiene señalado, ó sea, por 6 reales.

Los señores Sacerdotes podrán adquirirla celebrando una misa.

Este beneficio solamente se concede durante el corriente mes de Julio.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Barómetro..	763'69
Termómetro..	29,4
Viento..	S. O. Brisa.
Atmósfera..	Despejado.
Mar..	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra..	29'4
Idem mínima durante la noche..	16'8
Irradiación nocturna..	" "
Evaporación en milímetros..	4'83

Espectáculos.

TEATRO CIRCO.—Función por horas.—Niña Pancha.—El vecino de ahí al lado.—¡Quién fuera libre!—Entrada general 15 céntimos por cada función.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Berlin 3.—Existe hoy un sintoma que revela que son infundadas las dudas manifestadas por la prensa inglesa sobre la entrevista de Guillermo II con el Czar de Rusia.

Un despacho de Kiel recibido esta mañana dice que se está preparando á toda prisa el Yacht imperial Hohenzollern, encargado de conducir á las costas de Rusia al Emperador de Alemania.

No se sabe aún el día que emprenderá el viaje ni el puerto donde desembarcará.

París 3.—Es inminente una interpelación en la Cámara de los diputados, acerca del incidente de Carcassona.

Por los cálculos que se hacen resulta que habrá una respetable mayoría cuando se vote la órden del día, ó proposición incidental dando un voto de censura, al ministro de Justicia.

Aunque así suce la los ministeriales dudan que éste presente la dimisión de su cargo.

Los radicales votarán contra el voto de censura, pero los oportunistas y las derechas se muestran resueltos á apoyarlo.

París 4.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'14.

Londres 4.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'42 sin cupon.

Londres 4.—A juzgar por las indicaciones hechas por algunos correspondientes de Viena, tal es el deseo de Alemania de congraciarse con Rusia, que el príncipe de Bismarck ha tomado la iniciativa para que la cuestión de Bulgaria se resuelva en un todo conforme con las aspiraciones de la Corte de San Petersburgo, es decir dejando aquel principado á merced de la influencia de esta.

Parece que Austria se muestra bastante disgustada de la actitud que respecto de este asunto ha tomado el Gran Canciller y que median en estos momentos un cambio de notas entre Viena y Berlin.

Nada hay todavía decidido respecto de la anunciada entrevista del Rey Humberto con el Emperador Francisco José, pero no sería extraño que se verificase dada la cordialidad de relaciones que existe entre Italia y Austria. Ambas potencias coinciden en los mismos puntos de vista respecto de la manera de apreciar la cuestión búlgara.

París 4.—La vendimia promete ser en general bastante buena en Francia al no sobrevenir contrariedades inesperadas. Verdad es que la abundancia de las lluvias y las tormentas han ocasionado daños en los viñedos de algunas comarcas; pero los perjuicios no afectan al conjunto.

Así se explica que en nuestro mercado de vinos no se nota aumento en los precios y que en los de inferior calidad se advierte más bien tendencia á la baja.

París 4.—Los periódicos republicanos reconocen hoy unánimemente que la situación del gabinete Floquet se ha consolidado con la votación de ayer en la Cámara de los diputados. Dicen que á lo menos hasta la reapertura de la Cámara que se verificará en Octubre, no hay que esperar un cambio de ministerio.

Manifestan algunos que el partido oportunista se suicidó en la sesión de ayer.

Diversos son los comentarios que se hacen acerca de las causas que obligaron á muchos diputados republicanos á votar con el gobierno ó á abstenerse gracias á lo cual fué desechado el voto de censura.

Influyó en unos la consideración de que en las circunstancias actuales se hubiera tropezado con grandes dificultades para constituir un nuevo gabinete; en otros el deseo de no poner al partido republicano á merced de las derechas y por fin en otros un argumento que con más ó menos razón venían explotando los diarios radicales.

Sostenían éstos que un alto interés patriótico se opone á todo cambio ministerial, porque Alemania saca partido de la inestabilidad de los gobiernos franceses para atraerse á Rusia y separar á esta potencia de una alianza eventual con Francia.

París 4.—El general Boulanger asistió el domingo próximo á un gran banquete de 1.200 cubiertos.

Con este motivo pronunciará un discurso político.

Se duda no obstante que consiga levantar á un partido cuya decadencia es notoria á juzgar por las últimas elecciones parciales y por la indiferencia con que el público francés acoge ahora los periódicos consagrados á cantar las glorias del general.

Dicho banquete se verificará en Rennes.

ULTIMA HORA.

Del Casino.

Madrid 5 (6'30 t.)

En Consejo se ha acordado que no se reelijan los diputados que obtengan direcciones.

Hablase del matrimonio de Grazervith, hermana de Guillermo.

Bolsa 71'40.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES

DE PUERTO RICO

SOCIEDAD ANONIMA

Con capital de 16.000.000 de pesetas.

EMISION de 101.750 obligaciones de primera hipoteca de 500 francos al 3 por 100 con interés de 15 francos por año pagaderos por mita en Francia y en España el 1.º de Enero y el 1.º de Julio y reembolso de 500 francos en 99 años á partir del 1.º de Julio de 1888.

Lo retenido por derechos fiscales é impuestos no excederá de 50 céntimos por 15 francos.

El exceso que la á cargo de a compañía.

PRECIO DE EMISION: 286 FRANCO.

25 francos al suscribirse, ó sea líquido á pagar frs.	25
61 " á la distribución.	61
50 " el 1.º de Enero de 1889 con deducción de 500 de intereses.	48 03
50 " el 1.º Julio 89 id. id.	48 60
50 " el 1.º Enero 1890 id.	45 35
50 " el 1.º Julio 1890 id.	44 10

286 francos, Líquido á pagar 270 08

Estos títulos constituyen una colocación de dinero á 5 1/4 por 100, sin contar la prima de reembolso.

La entrega al suscribirse se recibirá á razón de 25 pesetas. Las diferencias de cambio se liquidarán al verificar el segundo pago al tiempo medio de Paris el dia anterior.

Garantía del Estado español

Con arreglo al real decreto de 17 de Diciembre de 1886, de conformidad con la ley de 12 de Junio de 1880, la garantía anual concedida por el Estado á las líneas de San Juan de Puerto-Rico á Mayagüez y de Mayagüez á Ponce, que comprenden en junto 275 kilómetros, y á la construcción de las cuales se aplica la presente emisión, es de pesetas. . . . 2.027.795'74

La anualidad necesaria para el servicio de estas obligaciones, es de ptas. . . . 1.612 675 50

Quedando un excedente de pts. 415 117'24 Además de esta garantía, las obligaciones tendrán una primera hipoteca sobre la totalidad de las líneas de San Juan de Puerto-Rico á Ponce, á medida que pongan en explotación. Se suscribió el

SÁBADO 7 DE JULIO

y desde ahora por correspondencia en ALICANTE: FRANCISCO M. LAGUILLÓN Madrid, en el Banco general de Madrid. Barcelona, en el Banco de Préstamos y Descuentos Bilbao, en el Banco de Bilbao. Paris, en la Société de Crédit Mobilier. Y en Burdeos, Marsella, el Havre, Lisboa, Amberes y en todas las demás casas correspondientes del Banco general de Madrid en España.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

VENTA DE MADERA.

En la cortijada de Cañada de la Cruz, término municipal de Moratalla, se venden en junto ó por lotes 7.532 carrascas a rovechables para maderas de carros, arados y carbón, y 24.753 pinos maderables y para carbón.

Los que deseen interesarse en la compra pueden dirigirse á D. José Joaquín Sandoval y Melzatejo, Plaza de Ramiro, núm. 3, Alicante.

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remite por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadennilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas.	Corta-frios.	Compases.	Berbiques
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone
Cepillos.	L.mas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Es oñnas	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Lenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunque	Tornil	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—De dos cuerpos ó cámaras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidos y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, Alicante

A los dueños y constructores de obras.

Pornos de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rullo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, etc.—Cerrajas de hierro, puercos y metálicas.—Pl. aportes para vertidos y vertieras.—Cerrojos ó cerraduras.—F. albas ó Candados todos tamaños. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parientes.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES

POR MEDIO DE EL

ELIXIR DENTIFRICO

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS de la abadia de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880. Londres 1884.

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO en 1373 por el prior

Pedro BOURSAUD

El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie, fortalece las encías, rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparacion como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807

AGENTE GENERAL

SEGUIN

3, Rue Huguera, 3 BORDEAUX

Depósitos en todas las Farmacias y Perfumerias de Francia y Extranjero.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionista y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza

por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSIO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS

(publicadas en El Mensajero)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

1884-1885-1886

Ilustraciones de Apeles Mestres y Paciano Ross.—Fotografiados de J. Thomas y J. Cisals.

Un tomo de 626 páginas en 4.º rústica. Pts. 3'50

Ecuad. rñados en tela con plancha de colores dibujada por Apeles Mestres. 5

En mejor papel, en dos tomos, con encuadernación más esmerada y canto dorado. 8

Se hacen rebajas proporcionales al número de ejemplares que se pidan.

Para los pedidos dirigirse al Administrador de EL MENSAJERO, Bilbao, ó á su correspondiente en esta ciudad D. Manuel Galbis, Presbitero, Labradores, 21.

PARA LA PRESENTE ESTACION.

Acaba de recibirse el más exquisito escabeche de Bonito y Besugo que se ha puesto á la venta hasta el dia; su precio pts. 1'25 los 500 gramos.—Anchoas en salmuera legítimas de Ceta á 80 cts. id.—Las mejores hue vas de atun y mojama que pueden desearse á precios módicos.

Salchicheria extremeña Princesa 19. Los choriceros extremeños, Teléfono 129.